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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

= EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL CONVOCATORIA:
&:% ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE ORDINARIA DE
- GENERAL JUNIO

CURSO: 2022-2023
MATEMATICAS Il

Responda en el pliego del examen a cuatro preguntas cualesquiera de entre las ocho que se proponen. Todas las
preguntas se calificaran con un maximo de 2.5 puntos. Indique en el pliego del examen la agrupaciéon de
preguntas que respondera: agrupaciones de preguntas que sumen mas de 10 puntos conllevaran la anulacion de
la(s) ultima(s) pregunta(s) seleccionada(s) y/o respondida(s)

Problema 1.
1 1 1
Dadas las matricesA=(0 2 0],B = ( 4 6 )
-3 -5
1 1 1
X
(a) (1.25 puntos) Calcula todas las matrices X = <y> talesque 4 - X = 2X.
z

(b) (1.25 puntos) Calcula todas las matrices M que cumplen M - (B + 1) = 2I. (I es la matriz identidad
2x2).

Problema 2.

1 1 1

1 0 1) . Se pide:

2 1
Se consideran las matrices A = (—1 1),B = (
0 2

(a) (0.75 puntos) Calcula, en caso de que sea posible, las dimensiones de una matriz D tal que se pueda
realizar el producto A - D - B.

(b) (0.5 puntos) Estudia si puede existir una matriz M tal que M - A = B.

(c) (1.25 puntos) Estudia si existe (B - A)™* y calculala en caso de que sea posible.
Problema 3.

Dadas las funciones f(x) = —x2y g(x) = x? + x — 1 se pide:

(a) (1.25 puntos) Calcula los puntos de corte de ambas curvas y dibuja el recinto limitado por ambas
funciones

(b) (1.25 puntos) Calcula el area de dicho recinto.

Problema 4. (2.5 puntos)

Calcula las coordenadas del punto P interior al tridangulo y situado 0.3)
sobre la altura, tal que la suma de las distancias de P a los tres LN
vértices sea minima. - —
A0 L]
Problema 5.
x=2+41
Dadalarectar ={y = —1—Ayelplanon=ax+2y+(a-3)z=4,
z=1

(a) (1.25 puntos) Calcula a para que r y it sean paralelos y en ese caso, calcula distancia de r a .

(b) (1.25 puntos) Para a = 1, calcula el plano i’ que contiene a r y es perpendicular a m.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problemaé6.

Dados los puntos A=(1,0,0)y B =(-1, 4, -4),

(a) (1.5 puntos) Calcula el plano 1t que hace que Ay B sean simétricos

(b) (0.5 puntos) Calcula la distanciade Aan

(c) (0.5 puntos) Calcula una ecuacidn continua de la recta que pasa por Ay B
Problema 7.

Una compaiiia tiene tres centrales en Europa en la que se fabrica el mismo producto. El 60 % de las
unidades de dicho producto se fabrica en Espafia, el 25 % en Francia y el resto en Portugal. Se observa
que de las unidades fabricadas tienen algun defecto el 1 % de los fabricados en Espafia, el 0.5 % de los
fabricados en Francia y el 2 % de los fabricados en Portugal. El departamento de control de calidad
central toma una de las unidades fabricadas al azar.

(a) (1.25 puntos) ¢Cual es la probabilidad de que la unidad seleccionada tenga algun defecto?

(b) (1.25 puntos) Si la unidad seleccionada es defectuosa écudl es la probabilidad de que haya sido
fabricada en Portugal?

Problema 8.

En un examen de acceso a Médico Interno Residente se realiza un test y se supera la prueba si se
obtiene al menos 75 puntos. Suponiendo que las puntuaciones de los candidatos sigue una distribucion
normal de media 70 y desviacion tipica 10, calcule:

(a) (1.25 puntos) La probabilidad de que la calificaciéon de una persona esté en el intervalo [75, 85].

(b) (1.25 puntos) Tras resolver las reclamaciones realizadas por los candidatos se observa que la
desviacion tipica se mantiene pero la probabilidad de obtener mas de 90 puntos es 0.05. Decide si la
media de calificaciones ha aumentado, ha disminuido o se ha mantenido.

* Algunos valores de la funcién de distribucién N(O, 1) son: F(x) = P(Z < x), F(0) = 0.5, F(0.5) = 0.6915,
F(0.95) = 0.8289, F(1.5) = 0.9332, F(1.645) = 0.95, F(1.8) = 0.9641
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" EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA ORDINARIA DE JUNIO

Problema 1.

1 1 1
DadaslasmatricesA=<0 2 0>,B=(4 6),

1 1 1 -3 -5

X

(a) (1.25 puntos) Calcula todas las matrices X = (y) talesque A - X = 2X.

VA

(b) (1.25 puntos) Calcula todas las matrices M que cumplen M - (B + 1) = 2I. (I es la matriz identidad

2 x2).

Solucion:

Matematicas Il. Curso 2022 — 2023.
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[a) Bl sishema es (A — 20X = [0], s dedr, es un sisiema homagéneo con malriz asockada:
11 1

A= o 0 0

1 1

1 1 i 1 1 1 i 1 1
oo o0 | =201 1 9120 20
1 1 1 o 0o 0 o o
Por ko gue la solucion seria:
X =ik

y'_l] WVir & B

£ =K

(b} Despejando M = 2B + 1) ' = 2(B+ 1) !
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 2.

1 1 1

1 0 1) . Se pide:

2 1
Se consideran las matrices A = (—1 1>,B = (
0 2
(a) (0.75 puntos) Calcula, en caso de que sea posible, las dimensiones de una matriz D tal que se pueda
realizar el producto A - D - B.
(b) (0.5 puntos) Estudia si puede existir una matriz M tal que M - A = B.
(c) (1.25 puntos) Estudia si existe (B - A)™* y calculala en caso de que sea posible.

Solucion:

{an) Por ser A una malriz 3 o« 2, la matriz 0 debe ener 2 Dilas, Por Sor B una malriz 2« 3 la malfie D debe
fener 2 columnas, por o lanko D debe ser 2 = 2,

() Si M es una matriz m = n, el products M - & eg m = 2 como B &g 2 x 3 no puede existic dicha matriz ya
que @l producto tendria 2 colurmngs y no 3 coma e B,

!:rs..q-( 12 T],mmdet{ﬂ-n]—Eiuenm-mm'ﬂtclaimmrmlem-n]"—l(1 _4)

Li=]

2 1
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 3.
Dadas las funciones f(x) = —x? y g(x) = x? + x — 1 se pide:

(a) (1.25 puntos) Calcula los puntos de corte de ambas curvas y dibuja el recinto limitado por ambas
funciones

(b) (1.25 puntos) Calcula el area de dicho recinto.
Solucion:
{aanswnlusn;Eanm“wnwm X = ax Hﬁﬂaﬁi'ﬂ*u 1 = 0 que tiene soluciones
x=—1r:=§.Lumgulemgi'ﬁ;ﬁsam1mml:—1,—1]]r(E.—i).
1 5
Ly Burciin 1 liene un mdxme en (0, 0) y b uncidn g un minime en ('E' -3) ¥a e S0n pardbolas v ol
vartice de una parabola y = ax® + b + ¢ es el punto cuyo abscisa es -%%. Comao a para f es negativa, la
parabola es convexa (7)) ¥ para g, al ser a = 0 la parabola es concava (| ). Asi la grafica pedida seria:

W) =t =1 |:'.|

(=1, -1} f fle)=—r®

(s} Cormo ix) = gix) para odo x © [-1,1/2] entonces

12 1
J(. (F{x) g{xj]d:t-f1 [ 26 x4 1)de-
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" EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 4. (2.5 puntos)

Calcula las coordenadas del punto P interior al tridngulo y situado
sobre la altura, tal que la suma de las distancias de P a los tres vértices
sea minima.

Solucion:

El punito P tiene coordenadas (0, y). Se busca que fly) = d{{0, y). {—3, 0)) + d{|
minimza. La funcidn se puede escribir como sigue:

M= VIR + s vy a3y =204 %

R
+ &

que se anula si 2y = 9+ y? esdecirsidy’ =9+ y' dedondey = £v3 y =

Su derivada o

interior al tridndgulo.
La segunda derivada os
18
Fly) = o = F[V3) =0
¥ Seria minimo.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 5.
x=24+1
Dadalarectar ={y = —1—Ayelplanonm=ax+2y+(a-3)z=4,
z=1
(a) (1.25 puntos) Calcula a para que r y it sean paralelos y en ese caso, calcula distancia de r a .

(b) (1.25 puntos) Para a = 1, calcula el plano i’ que contiene ary es perpendicular a m.

Solucion:
() Para que r y = sean paralelos, se debe cumplir que el vector director de r,

r=(2 -1+ A0, -1,00= T =(1,-1.0)
debe ser perpendicular al vector normal a =, W = (a,2,a — 3), luego:

0=1-W={1.-1.0)-{a.2.a-2)=a-2=a=2

Ly elglancia de ra or S puede caleular como ¢ valor absolulo del producio escalinr de un wecion unilario
normal al plano ¥ wn vechor gue une un punio de la reca y un punio del plano, Para a = 2 la ecuacion del
plano es 2y 4 2y — 7 < 4. 2o
w-i(2.2 1]4#.-(5,5, 5)

Para oblener un punto del plano, fiamos x - 1,y - 1 ycalculamog z - 2-1+2.1 4 - 0, por tanio,
P=:1,1,I{I}ﬁunmlﬂpﬂw?[ﬂ—1,1]ﬁuﬁﬁfﬂﬁlﬁfﬁ;h,p}fhﬁiﬂ?:ﬂ,—hﬂ—:1,1,{!]:
{1, —2, 1), por tanio la distancia es:

2 i 2 4 1
a=fo.2n-(5.5-3)|-[5-5-3[
{b) Para a = 1, la ecuaciin del plano = es ¥ + 2y — 27 - 4, por tanto un vecior normal a r es ws = (1,2, —2).

El plano » estd definido por un punto de r, un vector director de r y el vector normal a =, W .

x—2 y+1 z-1
v —=0= 1 & —2 |= 2x 2F 3IF+5F —2x%+2§+37 -5

1 1 0
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 6.

Dados los puntos A=(1,0,0)y B =(-1, 4, -4),

(a) (1.5 puntos) Calcula el plano 1t que hace que Ay B sean simétricos

(b) (0.5 puntos) Calcula la distanciade Aan

(c) (0.5 puntos) Calcula una ecuacion continua de la recta que pasa por Ay B

Solucion:

{a) Bl plamo ¢ delse ser perpendicular a la recta que une ambos punios y debe cortara en el punio medio, o
S, un veclor normal e
U= (1.4, —4) —(1,0.0) = (-2,4, —4)

La ecuacidn del plano es
(—2)-xad-y+(-—A)-z=0D
Y la constante D s2 obtiens de la condicidn de gue debe contener &l punto medio. El punto medio es:
AvB 1
P';E'EHULU}*E 1,4, 4} =-(0.2, 2)

Por tanto
:-E‘]-044-2;{-4}-:-:}]=£|—;-D=1ﬂ.—;--2:r+4r-43=1E—pm

(o) La distancia de A & « es |la misma que la distancia de A &l punto medio F, o sea,

d - di{1,0,0,(0,2, 2)~+[1 OF+(0 2F+(0 ( ZP-3

ic)La ecuacion continua al obtenemos del vector director U = (—2,4, —4) y un punio, por ejemplo,
A= (1,0,0)
x 1 _ y 0 7 0

i i S
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 7.

Una compaiiia tiene tres centrales en Europa en la que se fabrica el mismo producto. El 60 % de las
unidades de dicho producto se fabrica en Espafia, el 25 % en Francia y el resto en Portugal. Se observa
que de las unidades fabricadas tienen algun defecto el 1 % de los fabricados en Espafia, el 0.5 % de los
fabricados en Francia y el 2 % de los fabricados en Portugal. El departamento de control de calidad
central toma una de las unidades fabricadas al azar.

(a) (1.25 puntos) ¢ Cual es la probabilidad de que la unidad seleccionada tenga algun defecto?

(b) (1.25 puntos) Si la unidad seleccionada es defectuosa écual es la probabilidad de que haya sido
fabricada en Portugal?

Solucion:

Llamando Es al suceso estar fabricado en Espana, Fr a estarlo en Francia y Po a estar fabricado en Portugal
se Hens

PlEs) =08, PFr)=025 P[Fo}=015
Ahora, s denotamos por D al suceso tener un defecto se tendria
P{D/Es) - 0.01, P{D/Fr}-0.005 P{D/Fo)-0.02
(a)
PD) - D1 Eg) + P{D 0 Fr) « PLDN Po) - PIDJES)PEz) « PDYFOPIF) « PLDY Po)P{Po) -
= 001 - 0.6 + 0.005 - 0.25 + 0.02 - 015 = 0.01025

(o}
APen D)  PO/Po)PFo)  0.02-015

PlPe/D) = —gg— = =T Y T
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 8.

En un examen de acceso a Médico Interno Residente se realiza un test y se supera la prueba si se
obtiene al menos 75 puntos. Suponiendo que las puntuaciones de los candidatos sigue una distribucidn
normal de media 70 y desviacidn tipica 10, calcule:

(a) (1.25 puntos) La probabilidad de que la calificacion de una persona esté en el intervalo [75, 85].

(b) (1.25 puntos) Tras resolver las reclamaciones realizadas por los candidatos se observa que la
desviacidn tipica se mantiene pero la probabilidad de obtener mas de 90 puntos es 0.05. Decide si la
media de calificaciones ha aumentado, ha disminuido o se ha mantenido.

* Algunos valores de la funcién de distribucidon N(O, 1) son: F(x) = P(Z < x), F(0) = 0.5, F(0.5) = 0.6915,
F(0.95) = 0.8289, F(1.5) = 0.9332, F(1.645) = 0.95, F(1.8) = 0.9641

Solucion:
(2} La probabilidad pedida es
P(75 < X = 85) = P(X < 85) — P{X = 75)
Si Nipiticamos cada una de kas probabilidades a la normal N0, 1)

a5 - 7o
10

Pt,k'c_:ﬂ.ﬁ.]-:F(E*_L =1.5)=n19332=53.32%

75— 70
10

P’(IEH}—P(-?E —0.5}—3.6915—55.15%

Por lo que la probabilidad pedida es

P75 < X < 85) = 09332 — 06015 = 02417 = 2417 %

(o) Se pide p tal que PX < 90) = 0.95. Esta probabilidad s comesponde con el valor F(1.645). Entonces an
Ia normal tipificada Z - 1,645, por lo tanto

o0 —
10

y la media ha aumentado en 3.55 punios.

F= =1.645 = u=T3.55
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

> EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL CONVOCATORIA:
jﬁ%\ ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE EXTRAORDINARIA
o niversidad de Oviedo GENERAL
R — CURSO: 2022-2023
MATEMATICAS II

Responda en el pliego del examen a cuatro preguntas cualesquiera de entre las ocho que se proponen. Todas las
preguntas se calificaran con un maximo de 2.5 puntos. Indique en el pliego del examen la agrupaciéon de
preguntas que respondera: agrupaciones de preguntas que sumen mas de 10 puntos conllevaran la anulacion de

la(s) ultima(s) pregunta(s) seleccionada(s) y/o respondida(s)

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:
1 -1 a
Pregunta 1. 5eaac ByP< | 1 1 0O
o 2 2

(&) (0.75 puntos) Calcula & determinante y el rango de P para cada valor de a.
{0} {1 punto) Para a = 1 zexiste P "7 En caso afirmativo calcdlala.
() {0.75 punlas) Para a = 1, calcula deliM) sabiendo que PM = M2,
Problema 2:

Pregumnta 2 Dado a « K, se considera el sistama de ecuacionss siguienta:

® ¥ 2F = 1
2% + ¥ = 1
¥ + 22 = 1

() (1 punte) Disoule e sislema segon las valores de a.
(o} (075 puntos) Resuelve el sistema para el caso a = —3 si es posibls.

i} (0.75 pundas) Encuenis, en caso de que exista, un valor de o que verilique x = 1. Calcul kb solucidn en

858 CAS0.
Problema 3:
A .
Pregunta 3. Sean A B « B yf(x) = P 1.5E|.‘.l‘.‘ﬂ!.

(@) (0.75 punto=) Calcular A y B para que ka gréfica de la funcidn pase por e punto (0, 3) y tenga un exiremo
reklivo enx = —1,

(&) (1.25 puntos) Para los valores de A& = 3 y B = 1, estudia si la funcidn tiene asiniotas y extremos relativos.

{c} (0.5 punios) Para los valores A = 3 y B = 1, y basandose en los resuliadoes obienidos en el apariado
antarior, realice un esbozo de la funcidn.

Problema 4:
Pregunta 4. Se considera la funcidn f{x) = 22 Se pide:

{a) (1.5 puntos) Calcula una primitiva de f(x), que pase por el punto (0, 1). (Sugefencia: Puetes utilzar e
camibio de variabk: | = 2x°)

(o} (1 punto) Calcula el rea encerrada por la grifica de t, las rectas = -0y x = 1.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 5:

2
Mﬂuimshrﬂﬁtﬂtﬁ!ﬂ:uﬂ%n—l’:?— =2, ¥ r bk reciy que pasa por los punios A = (1,0, 1) y

B-(21.2) -
{a) (1 punto) bdica la posicion relalivade ry s,
(B} (0.75 puntos) Calcula el plang paralelo a r y que conliene a5,
() (075 puntos) Calcula by distancia enine las reclas oy s
Problema 6:
Pregunta 6. Dados dosplanos n =x+y+ =3, a" = x+y =3y el punio A = (2. 1.6)

{2} (075 puntas) Calcula un veclor direciorn y un punio de la recla ©inlerseccion de los planos =y o
(o) {1 punio) Calcula el punfo P de « tal que el segmento AF es perpendicular al plano .
() {0.75 puntos) Calcula &l punio A’ simétrico de A respecio del plano =
Problema 7:
Pregunta 7. Lina imprenta compra ks finta a dos empresas distintas. En la empresa A compra el 60% de sus
padicos, v el resto a la empresa B, Se obsorva que 2 1.6% de las cajas de linla de la empresa A Bogan con
defecto, mentras que de la empresa B solo el 0.9% son defectuosas. Sa toma una caja al azar:
(2} (1.25 punte) Calcula by probabilicad de que la caja sea deleciuosa.
() (1.25 punios) S5i la caja seleccionada no es deleciuosa, calcule la probabilidad de que Se haya comprado
ala empresa A.
Problema 8:
Pregunta §. Las calificacionss de la asignatura Analisis Matematico | de la Facultad de Matematicas siguen
una distribucion NS, 2).

{2) (075 punbes) Calculs la probabilidsd de que un estudianie haya obtenido una nola mayor o kgual gue
75

(D075 punbos) Calcula L probalbilidad de que un esiodianie haya obienido una noka enire 3y 5.

ich (1 punta) Se modilica sistema de ensenanza de krma que kb desviacion ligica abora ¢35 1.5 v la probakbi-
lidad die obtensr una nota menor o igual que 6, sea 0.52. ;Cual seria la nueva media? ;Ha funcionado el
sistemna aplicado?

* Algunos valores de la funcion de dstribucion N{D, 1) son: Fix) = PZ < %), FID) = 0.5, F(1.25) = 0.0544,
FI0.05) = 0.52, F0.52) = 0.6385, F{0.8944) = 0.8133, F{1) = 0.8413.
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:

1 -1 a
Pregunta 1. Seaac ByP < | 1 1 0 |-
[[I 2 2]
(&) (0.75 puntos) Calcula & determinante y el rango de F para cada valor de a.
(o} {1 punto) Para a = 1 jexista P "7 En caso afirmativo calcdlala.

i) (0.75 puntos) Para a = 1, calcula del{M) sabiendo que PM = M,

1 1 a
det | 1 1 0 =2a—4
o 2 -2

Si2a—4 #F0, es decr, 5i a F 2, la malriz fiene rango 3. En caso contrario, y dado gue el menor

1
:IET(E ; ]-1+2-3,rnelranqnsaha

(b} {1 punto) Para a = 1 el determinante no se anula, por ko tanto =i existe P,

1 0 4
F"=[ 1 1 -} )
-1 1 -1

(Puede calculyrse por menones o con operaciones cementales)
ic} {075 puntos) Si PM = M? entonces det{PM) = det(M?). Como el determinanie del producio de malrices
&3 el producto de los determinantes se fiene que

Solucion

(a}{0.75 puntos)

det{PM) = det(F) det(M). det{M*) = dat{M)*

por o lanio
det| P det{M) - det(M)” = det{M) (det{F) — det{M)) - O
entonces, como det(P) = —2, o bien det(M) = 0 o bien det{M) = det(F) = -2
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 2:
Pregumnta 2. Dado a « B, s& considera el sistemna de ecuaciones siguisnia;
E — ¥ 8 = 1

2% o+ ¥
¥ + 22 = 1

(ap (1 punbo) Discule o sisiema sequn los valores dea.
(o} (0.75 puntos) Resueive el sistermna para el caso a = —3 si es posible.
(e} (0,75 puntas) Encuenira, eh caso de que exisla, un valor de a que veriligue x = 1, Calcula ka solucidn en

58 Caso.

Solucion

{2} {1 punto) Las matrices de cosficientes y ampliada sistema son

i -1 a 1 -1 a1
A=l 2 1 o |: A= 2 1 01
o1 2 o 1 2|1

1 -1 a
detidj-det [ 2 1 0 | -23+6
g 1 2
5i a # —3 el determinanie es distinio de 0, por lo fanio por el Teorema de Rouché-Frobanius, como
rangofA) = rangofAb) = 3 = nimero de incognitas, el sistema es compatible determinado. Estudiemos el
casoenelguea - 3

1 -1 -3 1 -1 -3 1 -1 3|
Ab=2 1 o1 | = o 3 6|3 | 255 1 2|1
o 1 211 o 1 211 o1 211

1 -1 -al-

Encnin AR

o o o]0

En este caso rango[A) - rango(Ab) - 2 <ndmero de incdgnitas, por lo tanto, también por el Tesrema de
Rouché-Frobenius o sistema es compatible indeterminado.
(o} {0.75 puntos) Resolvamos el sislema para of caso en el gue a = -3

E =
¥y = 1—2x
= o

{c) (0.75 puntos) 5ia = —3, y tomando « = 1 tendriamos el resultado: x= 1. y=—-1.z=1

Autor: Universidad de Oviedo
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 3:

Pregunta 3. Sean A, B ¢ B y f(x) - ;Z*";.sepide:

{a} (0.75 punitos=) Calcular A y B para que ka grifica de la funcidn pase por el punto (0, - 3) ¥ lenga un extremo
rekalivo enx = —1,

(o) {1.25 puntos) Para los valores de & < 3 y B < 1, estudia si la funcidn tiene asiniotas y extremos relativos.
ic) (0.5 punios) Para los valores A = 3y B = 1, y basandose en los resullados oblenidos en ol apartado
antarior, realice un esbozo de la funcidn.
Solucion

Y
(a) (.75 puntos) Si k funcion pasa por el punto (0, —3) entonces —3=_—1',rA=3.Gum|:lLiemunB:mm
relativo en x = —1 se cumple gue f{—1) = 0:

Bx® — 2x — 38 —2B+2
N e e
F{—1) =0 sdlosiB = 1.
() {1-25 puntos) Como

*¥ —2x -3
e

para que la derivada se anule se debe cumplir gue x° — 2x — 3 = 0, que s2 verifica en X = —1, caso
estudiado en el apartado anterbor, y x - 3.

l:.omur’(.;:ﬁyl{appusevanueunmimmmlmmmueimum

Asintotas horizontales:
i 223 _ oo
o X — 1
Por lo tanto no fiens asintolas horizontales
Asintotas verticales:
~+3 . ¥ +3
im ——— = 0, lim = —x
it X —1 1 Xx—1

Tiana una asintota vertical en x = 1.

Asintotas oblicuas (puede haber ya que no hay asintotas horizontales)

1243
I N ok
m—.!ll;l;ln x _:II-[nme—x_1
. x*.3 . d+X
n={ lim - = lim =1
x—na X — 1 s—m X — 1
Tieng una asinlola oblicua: y =x+ 1.
{c) (0.5 puntos)
| &
I y
|
| r
i »
'-I‘:1r o
g
i
- |
_-'f-'l. -
B—a = d
.-"'I;x |
_.r"l | =l
7 |
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 4:
Pregunta 4. Se considera la funcidn f{x) = x2®° . Se pida:

{2} (1.5 puntos) Calcula una primitiva de i(x), que pase por el punbo (0, - 1). (Sugerencia: Puedes utilizar el
cambio de variabk: | = 2°)
(i} (1 punita) Caleula el drea encerrada por la grafica def, lasrectas x - 0Oy x = 1.

Solucion

(a} (1.5 puntos) Si hacemos el cambio de variable: 2x° = 1, 4xdx = dt 5o tiene que
. i 1 1
j:re' dr-fie’d-ie'rk-ieh’+k
Como debe pasar por ([, 1}5:EIEHEM1‘+I(- 1, por lo que k = g.
B} {1 punto) xa® > 0 siempre que x > 0 &l rea perdida es
1
[ e ge”
n

| 1
LI
o 4 4
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 5:

Mnu&mxummwuﬁn--;’:"_—f =7, ¥ r b recla que pasa por oS puntos A = (1,0,1) ¥
B=({21.2).

{an) (1 punibo) Indica la posicion retaliva de ry s,

(o) (075 puntes) Calcula o plang paralelo ar y que conliens a 5.

(c) (0.75 puntos) Calcula la distancia enlre las reclas ry s,

Solucion

= ;:1 por ko tamio, se trata de discutir el sistema formado por las dos

(a1 punh}LamaraﬁzT_::

ecuaciones lineales de cada reca:

=

={ x—1=?15={x—2=z
Z—-1=2y 2-y=z
eq decir, el sisterna:
i—-y=1
=TI .
Xt—z=2
y+z=1
ez 5 incompalile, por lo que as reclas no lenen punlos en comin, Par ver si son paralelas se esiu-
dian los veciores directores: (1, —1.1) da s, y (1, 1, 1) de r. Como los vectores no son proporcionales, no

son paralelas, por lo tanio las dos rectas s cruzan.
{0} {0.75 puntos) El vector normal al plano o5 e producto vectorial de unos drectores de ry s:
i1 k
1 1 1 |=-2i+2k
i1 1

por ko gue ke plano pedido es de la forma —2x + 2z + D = 0. Como pasa por un punio de 5, por ejemplo
{2, 2,0) entonces —4 + D =0y D =4. Luego el plano pedido a5 —2x + 2z +4 = 0.

(c} (0.75 puntos) La recta r pasa por P = (1,0,1) y un veclor director es 0 = (1,1,1), la recla s pa-

sa por @ = (220} y un vector director es v = ﬂ1_—1,1}ﬂuﬂm?x? = —8 + 2k entonces
[V % T = vE 1 2 - /8 - 23 Ademas el vector PO - (2.2,0) — (1,0, 1) = (1,2, —1). Haclendo
i 2 -
clisf 1T 1 1 =4
1 1 1

murmasdﬂr.s]:% = EEIE =2
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 6:
Pregunta 6. Dados dosplanos s =x+y+z2=3, a" =x+y =3y el punio A = (2, 1,6)

(@) {075 puntas) Calcula un veclor dinector y un punbo de la recta @ interseccdn de los planos -y o
{o) {1 punte) Calcula el punto P de = tal gue el segmento AP es perpendicular al plano .
(c) {075 puntas) Calcula &l punio A’ simétrico de A respecio del pland =
Solucion
{a) (.75 puntos) Si resobvemos el sisterna se tiene que z = 0 y x+y = 3, por lo gue podemos escribir ka recta
an forma paramétrica como:
i=3—u
¥ o= mC B
z=-0
por lo que wn punio puede ser (3,0, 0) y un vector (—1, 1,0}

m wnh}unmmrmarmaﬁ‘={i.1.1:.Lamﬂaquemapnraumm:ﬁw.ﬂ.ﬁmw-
ﬁnla:a]plam.pmhtirmmwhwmmﬁvunmrﬁmﬂmﬁﬁ.

=24 A
r= y=1+A
Z=6+A

como &l punto pertensaca al plano, anfonces
2+ T+A+B+A=3 A2
y @l punio pedido esP = (0, 1, 4).

() {0.75 puntos) El punte debe verificar que el punto medio del segmento A'A debe serr el punto calculado

en ol apartado anlesior
BLOEND g 1,45 P=(-2-32)
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 7:

Pregunta 7. Lina imprenta compra ka tnta a dos empresas distintas. En la emperesa A compra el 609% de sus
pedidos, y el resio a la empresa B, S5e observa que el 1.6% de las cajas de linda de la empresa A legan con
defecto, mientras que de la empresa B solo el 0.9% son defectuosas. 5e toma una caja al azar:

(a) (1.25 punle) Cakcula la probabilidad de gue la caja sea delechuosa.
() [1.25 punlos) 5i kb caja seleccionada o es delecluosa, caloule la probabilidad de que se haya comprado
ala empresa A

Solucion

Liamaremos A al suceso caja comprada en la empresa A, B al suceso caja comprada en la empresa B y D al
SUCeEsn G deleciuosa,

L= datos del enunciado son:
Py = 06, PD/A) = 0016, PD/E) = 0,009
Ademas como la imprenta sodo compra a las empresas Ay B s tiene gue PB) =1 - P{A) =1 - 06 = 0.4.
(a) (1.25 puntos)
POy = PO A) + PIDN B) = PIDFAPA) + PID/BPB) = 0016 - 006 + 0.009 - 0.4 = 0.0132

es decir, el 1.32% de las cajas seran defectuosas.
{b) (1.25 puntos) P(0) = 1 — P{D) = 1 — 0.0132 = 0.0858.

FlanD
mmhLm_Lﬂ_fg:F

Como P{0/A) = 1 — P{D/A) = 1 — 0.016 = 0.984 entonces

0.984 - 0.6
Al = ———— = 0.5983.
PAD) - S
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 8:

Pregunta & Las calificacionss de la asignatura Analisis Matematico | de la Facultad de Matematicas siguen
una disbribuscion MN{S, 2).
{2) (075 puntos) Calculs la probabilicsd de que un estudiante haya oblendo Una nota Mayor o gual que
T.5.
() (075 puntos) Calcula la probabilidad de que un estudiants haya oblenido una nola enlre 3y 5
(ch {1 punto) Se modilica sistema de enseianza de lorma que kb desviacion lipica abora es 1.5 y la probabi-
lidad da obtensr una nota menor o igual que 6, sea 0.52. ; Cual seria la nueva media? ;Ha funcionado el
sistemna aplicado?

* Algunos valores de ka funcidn de distribucidn N{D, 1) son: Fix) = PZ < x), F{D) = 0.5, F(1.25) = 0.8344,
F{0.05) = 0.52, F{(.52) = 0.6985, F{0.A944) = 0.8133, F{1) = 0.8413.

Solucion
() {0.75 puntos)
755
PX>75 =1 PX<75 =1 .P(zg )-1 F(1.25) =1  0.5944 - 0.1056
(o) {075 puntos)
Hﬂf.ﬁﬁj:ﬁk’gﬁ}-P{.tg:i}:F(zg%)—P{zg3;5)=u.5-ﬂ:z«;—1:

ComoPZ < 1}=P[Z=1}=1-PF = 1) =1 -0.8413 = 0.1587 enlonces

P[3 < X < 5} = 0.5 — 0.1587 = 0.3413

ich (1 punio) P{X < 6} - 0.52, que cormesponde al vakor de la normal tipificada F{0U05) por lo fanko

z=u.u5=% — i = 5.9250

La media ha pasado de 5 a 5.925, por lo que el sistema ha funcionado.
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